

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár, 1947 január 23

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SANDOR, KOS KAROLY
Feladós szerkesztő: BRLOGH EDGAS

Csütörtök IV. évfolyam, 18 szám

Az új termésig 15.000 vagon gabona áll rendelkezésünkre, a hiányt behozatallal kell pótolnunk

— mondotta sajtónyilatkozatában Traian Săvulescu földművelésügyi miniszter

BUKAREST. — Traian Săvulescu földművelésügyi miniszter, aki egyben a szárazság okozta károk leküzdésére alakított úgynevezett „parancsnokság” legfőbb irányítója is, csak nemrég sajtónyilatkozatában tájékoztatta az országot.

Röviddel a sajtónyilatkozat elhangzása után a parlament előtt is feltárta a gazdasági élet nehézségeit, gondjait.

Mindenekelőtt arra mutatott rá, hogy a kedvezőtlen időjárás, de főként a szárazság okozta károk következtében az országban mindössze 180.000 vagon buza termett. Ez elég is lett volna, sőt mintegy 10—15.000 vagonot kiviteli célokra szántak, de a rossz tengeri termés következtében ez a mennyiség még a legszerűsebb szükségleteket sem fedezhette.

Ezután röviden visszaillesztette azokra az esztendőkre, amikor — mint most — szárazság sújtotta az országot és megállapította, hogy ha Romániában egyetlen évben szárazság volt, mindjárt külföldről kellett búzát behozni. Így 1899-ben a lakosság számára, mérten fejenként 5,5 kiló, 1904-ben 2,57 kiló, 1918-ban 3 kiló búzát hoztak be az országba. A Szovjetunió 1945-ben minden lakosnak 48 kiló búzát adott.

Az állatállomány ellátásával kapcsolatban rámutatott arra, hogy 700.000 kiló takarmány termelt ebben az évben. Tekintve azonban, hogy az ország állatállománya körülbelül 12 millió, a takarmánytermés is elégtelen. Ugyanis, ha rendszeres körülmények között egy állat naponta 1,6 kiló takarmányt fogyasztott, ugy ebben az évben csak 1,1 kiló takarmány jut egy állatra, ami naponta félkiló hiányt jelent állatonként.

A gabona begyűjtésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy a kormány azt eleinte az INCOOP-ra és a gabonakereskedők központjára bízta. Megállapította, hogy ez hiba volt, mert a gabonakereskedők központja elejétől kezdve visszaelt a rabizott feladattal.

A miniszter ezután felsorolta azokat az iparcikket, amelyeket a kormány a gabonabegyűjtés elősegítése céljából a falvakra küldött és még küldeni akar.

A kormány azonban — bár nem ment elkövet a begyűjtés sikerének érdekében — naponta 300 vagon helyett csak 100—150 vagonot tud gyűjteni. Januárban és februárban körülbelül 15.000 vagon tengeri gyűjtőművek össze. A vetőmagvakat azonban mindenképpen biztosították úgy, hogy 2.276.000 hektár földet bevetettek, vagyis a tervezett földterület közel 97 százalékát, ami körülbelül 200.000 vasuti kocsi búzatermést fog biztosítani. Erre a termésre még akkor is számíthatunk, ha az időjárás nyáron és ősszel nem is lesz a legkedvezőbb.

Elesen bírálta ezeket a földművelésügyi miniszter azokat a hatósági közegeket, amelyeket a begyűjtéssel és a szétosztással megbízta és akik a részük Bizott feladattal visszaéltek, majd rámutatott arra, hogy a gyűjtő és az elosztó szervek keretén belül jelentős tisztogatásokat végeztek.

Mely tisztogatás hangján szólott Teohari Georgescu belügyminiszterrel, aki hosszú éjszakákat tölt a városok mellett telefonjelentésekkel várva a parancsokat külföldre. Ezután a CARS, az országos szövetkezési szervezet, az országos szövetkezési munkáját emlegette. Beszédének ezt a részét sajtónyilatkozatában is elmondotta, amit annak idején már közöltünk.

Az ország behozatallal szükségleteire

terve rámutatott arra, hogy az új termésig az országnak 50.000 vasuti kocsi gabonára van szüksége, de csak 15.000 vasuti ko-

csi áll rendelkezésre. A kormány — mondotta — minden elkövet annak az érdekében, hogy a további szükségleteket behozatallal fedezze.

Beszéde végén élesen elítélte azokat a reakciós kísérleteket, amelyek az ország

nehéz gazdasági helyzetét kívánják politikailag kihasználni. Rámutatott arra, hogy Romániában a földműves átlagos életkora 46 év, ugyanakkor, amikor más országokban 55—60—62 év.

— És miért öregsznek meg 30—35 év

között a földműves asszonyok? — tette fel a kérdést. — Amikor egyszer Londonban ismertették a román földműves életmódszer fejlődését, visszaküldték az adatokat azzal, hogy azok helytelenül vannak kiszámítva, mert ilyen kevés élelemmel egy ember nem is élhet meg — mondotta a földművelésügyi miniszter, majd rámutatott arra, hogy azok a népbetegségek, melyek az országban pusztítanak, nem 1945 és 1946 óta ismeretesek, hanem a múlt reaktív kormányzatának szomorú emlékeként maradtak meg. Befejezésül a parlament és az egész ország segítségét kérte a kormány számára a nehéz helyzet leküzdésére.

Elfogták Dálnoki Veress Lajost, a magyarországi köztársaságellenes összeesküvés vezetőjét

BUDAPEST. — Lapzártakor érkezett budapesti jelentés szerint Dálnoki Veress Lajos nyugalmazott vezérezredes, a köztársaság elleni összeesküvés fővezérének egyik budapesti barátja lakásán a rendőrség államvédelmi osztályának nyomozói elfogták.

A budapesti rendőrség államvédelmi osztályának emberei biztosra vették, hogy az összeesküvés tervének leleplezése után a hírhedt Hetes Bizottság szökésben lévő vezetője nem hagyhatta el Magyarországot területét, hanem valamelyik cinkostársa lakásán rejtőzik. Ez a feltevésük alapos is volt és Dálnoki Veress Lajost egyik cinkosa lakásán tartóztatták le, ahova csak jelszóval lehetett bejutni. Kihallgatása folyik.

Január 27-én dönt a Legfőbb Semmitőszék az északkelet-nyugdíjasok ügyében

BUKAREST. — (Kiküldött munkatársunk telefonjelentése.) Komoly probléma volt északkelet-nyugdíjasok ügyében a négyéves magyar uralom alatt nyugdíjasokat magyar tisztviselők helyzetének tisztázása. Az Országos Nyugdíj Pénztár arra a téves álláspontra helyezkedett, hogy csak a román szolgálatban eltöltött idő és csak a román nyugdíjtörvény vehető figyelembe.

A magyar parlamenti csoport behatárolt foglalkozott ezzel a kérdéssel és határozottan lesegte, hogy az 1945 áprilisában megjelent törvény második szakasza alapján a szerzett jogok figyelembeveendőek. A román állam nemcsak a jogokat, hanem a kötelezettségeket is átvette. Északkelet-nyugdíjasok után ennek megfelelően a magyar uralom alatt a nyugdíjügyekben hozott határo-

zatok a román nyugdíjpénztárra is kötelezők.

A magyar parlamenti csoport megbízásából Sólmos Iván dr., Szilágyi vármege képviselője járt el mind a Nyugdíj Pénztárnál, mind a Legfőbb Állami Számvevőszéknél és ez utóbbi a tárgyalások alkalmával teljes egészében magáévá tette a Magyar Népi Szövetség álláspontját. Elvi jelentőségű határozattal tisztázta az ügyet és elismerte a szerzett jogok érvényességét.

A Nyugdíj Pénztár a Legfőbb Állami Számvevőszék határozatát megfellebbezte.

Végleges döntést a kérdésben a Semmitőszék január 27-én hoz, amikor minden remény meg lesz arra, hogy a Nyugdíj Pénztár fellebbezésének elutasításával

az északkelet-nyugdíjasok régóta húzódnó kérdése nyugvópontra jut. A sok szegény nyugdíjas, aki az utóbbi időben mérheteretlen nehézségek közepette élt, végre megkapja jogos járandóságát.

A MNSZ bukaresti jogvédő irodája felhívja azoknak a nyugdíjasoknak a figyelmét, akik már 1940 előtt is nyugdíjasok voltak és ügyükben még nem történt semmi haladás. Járandóságuk kitartásáért forduljanak a helyi pénzügyigazgatóságokhoz, vagy ahol ez nincs, állami adóhivatalokhoz, vagy az IOV-irodához, hogy adjanak számukra egy ívet, melyet kitöltve, a hivatalos irataikkal együtt, küldjenek le Bukarestbe a MNSZ jogvédő irodájának (Calea Victoriei 128), hogy mielőbb megkapják nyugdíjukat.

A Biztonsági Tanács február 4-én folytatja a leszerelés vitáját

NEWYORK. — (Radior.) A Biztonsági Tanács hétfő esti ülésén elfogadta az amerikai javaslatot, hogy február 4-én folytatják a leszerelés vitáját. Az Albánia ellen, két tordónaszádrak a korfui csatornában elrobbanása következtében történt elcsúszása miatt emelt angol panasz megvitatásának időpontját Malinai elnök tűzi ki, miután az albán kormány nyilatkozta, hogy hajlandó a szavazati jog nélküli résztvevni a tanács ülésén.

Osztrák körök elégedettek a londoni tárgyalásokkal

LONDON. — (R-Press.) Gruber osztrák külügyminiszter kedden Londonba repült, hogy a helyettes külügyminiszterekkel ismeresse a kormány álláspontját az osztrák államszerződés-l kapcsolatokban. Londoni osztrák körök elégedettek a helyettes külügyminiszterek tanácskozásának a menetével és megállapították, hogy az eddigi eredmény felhároml minden várakozást. E körök szerint a bécsi kormány határozottan elutasít minden határküzvitásra vonatkozó javaslatot.

A külügyminiszterhelyettesek hétfőn Guszev elnöklésével megtartott ülésükön folytatódóan tárgyalták az osztrák államszerződés bevitelének a szovjet

vezetést. A nyugati hatalmak benyújtott tervezetét értelmében Ausztriát mint független és jelszóval rendelkező államot kell helyreállítani. A tervezetnek záradékot tartalmaznak a határkérdések rendezésére, az emberi jogok biztosítására és a megszálló csapatok kivonására. Az angol, amerikai és francia tervezetek jelentős mértékben megegyeznek egymással. Szovjet részről még nem mutattak be tervezet, de Guszev hozzászólásából arra következtethetnek, hogy a szovjet elgondolások is hasonlóak.

19:1 arányban győzött a lengyel demokrácia tömb

VARSO. — A lengyel külügyminiszterének sajtóközleménye kijelentette, hogy a kormány teljesen meg van elégedve a választások eredményével. Megjegyezte, hogy a jogszabályok rendelkezései nagy számban let szavazati joggal, val még ebben a körzetben is, amelyben az elnök a szavazati való önmegválasztásából fog a lakosság. Az eredményt legkevesebb a választás napjától számított 12 napon belül közzé, rendelkezés azonban, hogy előbb sor kerül erre. A külügyminiszter sajtóközleménye hangsúlyozta, hogy valamilyen külföldi újságíró, aki a választások alkalmára Lengyelországba kívánt utazni, megkapta a szükséges beutazási engedélyt. Arra a kérdésre, megjelöl-e a választások, hogy

két parlamenti képviselő megelégedését fejezte ki a választás módja felett a Mikolajczyk néhány órával később mégis tiltakozást jelentett be, a sajtóközlemény kijelentette: „Az elnökök politikája olyan bizonytalan, hogy nem meglepetés, ha a parlamenti vezetők a választásokról kibővízően vélekednek.”

A R-Press közli a varsói rádió jelentését, amely szerint a kormánytömb 13:1 arányú többséget szerzett a választásokon. A demokratikus tömbülles 327 mandátumot kap. Mikolajczyk parlamenti pártja 24-et és a többi pártok együttvéve 21-et, 72 mandátumot primumrendszer alapján osztanak ki a legtöbb szavazatot elért pártok között.

Lemondott az olasz kormány

ROMA. (Radior.) De Gasperi olasz miniszterelnök benyújtotta maga és kormánya lemondását. De Nicola köztársasági elnök, aki a lemondást még nem fogadta el, kedden délután tárgyalásokat kezdett a parlamenti pártok vezetőivel. Külföldi sajtóközlemények körében az a vélemény, hogy Nenni, illetve De Gasperi lemondásának oka nem a szocialista párt kezében történt szakadás, hanem az, hogy a parlamenti pártok vezetői vonakodnak vállalni a felelősséget a békeszerződés aláírásáért.

A Magyar Népi Szövetség kérte, hogy a nyugdíjkorhatárt elért tanároknak engedélyezzék a továbbtanítást.

Súlyos zavaroakat okozhat a romániai magyar iskolák tanítását rendjében a nemzetnevelési minisztérium új rendelete

KOLOZSVAR. — A hivatalos lap 250. számában közli a nemzetnevelésügyi minisztérium 307.633—1946. számú rendeletét, mely szomali hatállyal felfüggeszti mindazokat a tanárokat, akik az 57. évet — a nyugdíjkorhatárt — elérték. A rendelet értelmében minden előző más intézkedés hatályát veszti.

A Magyar Népi Szövetség országos tanügyi bizottsága foglalkozott a rendelettel, mely nagyon súlyosan érinti úgy az állami magyarnyelvű, mint a magyar felekezeti iskolákat. Az állami magyarnyelvű középiskolák tanárainak egy negyedrészre, míg a felekezeti iskolák tanárainak egyharmad része kényszerül azonnal elhagyni katedráját. A MNSz országos tanügyi bizottsága megbízta Papp Imre dr. tanügyi vezérfelügyelőt, hogy a nemzetnevelésügyi minisztériumnak nyújtson át egy emlékiratot. Ebben kéri a bizottság a rendelet módosítását, mely szerint ezek a tanárok mint óraadók, vagy mint helyettes tanárok tovább működhessenek. A rendelet záradéka szerint ugyanis a tanítást a rendelet nem akadályozhatja meg. Viszont a rendelet olyan nagy számban érinti az állami magyar tannyelvű és magyar felekezeti iskolákat, hogy azok lénytelenek lennének említeni a tanítást felfüggeszteni.

A MNSz-ek beadványára mindaddig nem érkezett válasz, de meg vagyunk győződve arról, hogy a nemzetnevelésügyi miniszter meg fogja érteni a magyar iskolák súlyos helyzetét és engedélyezi, hogy a korhatárt elért tanárok tovább is működjenek.

Krasznay nem akarja elárulni „védelmi vonalát“

Tagad a szilágyosmilyói gettó hiányát

KOLOZSVAR. — Moraru Ghiran, a kolozsvári népiügyszés vezetőjének a tája előtt a folyosón három ember állott egymás mögött. Elöl egy szuronyos katonna, közepén egy nagy darab kövér ember, fejen ellenzős katonasapka. Arcs széles, lapos. Kegyelelen szíja fölött fehér csik: bajusm volt. Levágta verget levágatták. Ez Krasznay László dr., a szilágyosmilyói gettó hiányát. Háta mögött egy másik szuronyos katona.

Az előtte álló baka egyetlen hirtelen mozdulattal megmozdította magát a népiügyszés a tája előtt, még egy pillantást vetett hátra folyóra és háttársára, aztán megkopogtatta az ajtót.

A követségű sarokban már ott állottak a népiügyszés előtt.

— Maga azt állítja — kezdte Moraru Ghiran —, hogy igen jó ember volt. Senkinek se értett, sőt igen sok emberen segített. A hitét tanukkal is igazolni akarta. Felsorolt egy egész sorot tanut. Abány halottja volt a szilágyosmilyói zsidóság, az mind a roma tanúk lett volna... Egyetlen egyszer se hibázott.

véletlenül se hivatkozott olyanra, aki él, aki ideálhatna és elmondhatná a maga jószágát... Ugy látszik, igen jó értesülései voltak. Nos, most itt áll Ön előtt a szilágyosmilyói zsidóság három legtekintélyesebb tagja. Sorolja fel előttük tanuit, ők megmondják magának, ki él, ki halt meg a zsidók közül ott, ahová maga és fasiszta társai küldték őket.

Krasznay zavartan pillogott. A három férfi nyugodtan várta a felsorolást. Egyetlen élő zsidót vagy keresztényt sem tudott említeni, add „jószágát“ tanúsíthatná. Egvetlenegyet sem.

— A zsidók — mondta elhelyett — olyanok, mint a kövel megdobott kutyák. Ahelyett, hogy az ellen fordulnának, aki megdobta őket, a kő után futnak.

— Jól mondta. Nem igaz, de jól mondta... Mert, ha maga csak kő volt is, nekünk kötelességünk a követ is el-takarítani, nehogy még egyszer akadjon egy árult, aki felemelhesse és akárkire is rádobhassa.

Erre nem válaszolt. — És aztán még valami. Most meri

tagadni, ezek előtt az emberek előtt, hogy társaival éjszakába nyúló mulatságokat, orgiákat rendezett és ezeken a gettóból beparancsolt, meztelenre vetkeztetett lányokkal szolgáltatta ki magát? Meri tagadni, hogy fiatal lányokat erőszakolt meg és dobott oda társainak is? Maga, mint a gettó parancsnoka...?

Dermedt csend. Hallgatott a három szilágyosmilyói férfi is. Krasznay törte meg a csendet.

— Kérem, főügyész ur — mondotta —, erre nem válaszolok. Nem akarom elárulni védelmi vonalomat. Majd a tárgyaláson.

A népiügyszésnek nem volt több kérdése és Krasznay se akart egyebet mondani. Elmehegett. Még mondott néhány szót arról, hogy majd az ügyvédek...

De akárkik is legyenek ügyvédek, akárkik is vállalják védelmét, egy bizonyos: a magyar nép, a mi küszködő népünk nem fogja elfizetni a mulatságok számláját! Aké mulatott — fizessen! Aké bűnös — bünhődjék! (—)

Hatvan ejtőernyős vasgárdista felett ítélkezik a brassói katonai törvényszék

BUKAREST. — (Agerpress.) A brassói katonai törvényszék néhány napon belül tárgyalni kezdi annak a hatvan vasgárdistának az ügyét, akiket a németek ejtőernyővel dobtak le a Kárpátok felett.

Ügyüket máig titokban tartották, mert így vezérük, akiről igen sokáig nem sikerült elfogni, könnyebben kézrekerülhetett.

A vasgárdisták közvetlenül földreszállásuk után rádióleadót szereltek fel és ennek segítségével tájékoztatták a haderők feloldulásáról az ellenséget.

A vasgárdisták vezetője Cipula Alexandru, a román hadsereg volt hadnagya. A tárgyalás elé annak is inkább nagy érdeklődéssel tekintenek, minthogy szenzációs vallomásokra számítanak a román vasgárdista egységek és Horia Sima németországi tevékenységével kapcsolatban.

A földreform felszámolása és a munkás szabadságjogok eltörlése volt a magyarországi összeesküvés igazi célja

BUDAPEST. — A nemrég leplezett magyarországi összeesküvés ügyével kapcsolatban a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága javaslatot tett a nemzetgyűlésnek Saláta Kálmán, Jozsó Pál, Gyulai László, Hám Tibor, Horváth János, Kiss Sándor, Vattai László és Vörös Vince nemzetgyűlési képviselők mentelmi jogának, az előzetes letartóztatás is magában foglaló hatályon, felfüggesztésére. A MIJ jelentése szerint Kiss Sándor és Vattai László felajánlották a miniszterelnöknek, hogy önként lemondanak mentelmi jogukról. Saláta Kálmán, megelőzve a mentelmi bizottság döntését, megszökött. Elrendelték körözését.

Tisztoztás a Kisgazdapártban

Ujabb jelentések szerint Tildy Zoltán közvárosi elnökét ismét pártközi értekezlet volt, amelyen részt vettek a négy párt vezetői. A megbeszélés tárgya a leplezett összeesküvéssel kapcsolatban kialakult politikai helyzet volt.

Nem sokkal a megbeszélés után a Független Kisgazdapárt hivatalosan közzétette a magyar demokratikus közvéleménnyel, hogy a legelőreljesebb intézkedéseket teszi sorainak megtisztítása érdekében. Elsősorban is mindazokat, kik 1945 október 1.

után léptek be a pártba, minden tisztviselőktől és beosztásuktól megfosztották. Egy háromtagú bizottság pedig ezen felül is tisztogató munkát végez a pártban. A tagvizitációról és az eddig lefolytatott vizsgálat eredményéről rövidesen részletes jelentést adnak ki.

A munkáspártok kiméltelen eljárását követelik

A két magyar munkáspárt közös nagygyűlést tartott, amelyen felszólalt Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád is.

Rákosi beszédében arra mutatott rá, hogy az összeesküvők a magyar gazdasági és politikai élet minden ágára kiterjesztették működésüket. Céljuk a földreform felszámolása és a munkás szabadságjogok eltörlése volt.

— Nem réitlen — mondotta —, hogy a Kisgazdapárt félhímvesszi felhőrdültek, amikor a tények tudomására jutottak. Mi üdösüljünk a felháborodott tiltakozásnak azt a megnyilvánulását, amelyet a Kisgazdapárt félhímvesszi ezzel kapcsolatban kiállítottak.

Végül arra mutatott rá Rákosi Mátyas, hogy az MKP hároméves terve csak akkor valósulhat meg, csak akkor épülhet föl Magyarország, ha a reakciót eltávolítják a közéletből.

Szakasits Árpád többek között azzal foglalkozott beszédében, hogy az összeesküvők a Parasztszövetséget és az újjáépítési minisztériumot akarták felhasználni ugródeszkául.

A két párt végül határozatot fogadott el, amelyben követelték a bűnösök kiméltelen megbüntetését.

Békffy László szerepe

A legujabb jelentések szerint az összeesküvéssel kapcsolatban a magyar rendőrség a letartóztatások egész sorát fogantatosította. A letartóztatottak között szerepel a Parasztszövetség öt igazgatója.

Leleplezték azt a viszonyt is, amely az összeesküvők és a Nyugatra menekült fasiszták között kialakult. A jelentések szerint az összeesküvők között van Békffy László, az ismert kabaréigazgató és konferanászé is, aki az összeesküvők és külföldön tartózkodó társaik között az összeköttetést tartotta fent. Békffy, akinek barátai viszonyba Gömbösöz és Herthyhez ismeretes volt, az összeesküvők pénzét átitotta, mintahogy azelőtt is pénzért mindenre kapható volt. Most az volt a szerepe, hogy a külföldön nyugati fővárosokban utazgatva szervezte meg az összeesküvés anyagi alapjait.

Balmai 'ai Hírrel

(Fővárosi munkatárunk telefonjelentése)

Fontos gazdasági megbeszélések

Teohari Georgescu belügyminiszter elnökletével hétfőn este fontos gazdasági megbeszélés volt a belügyminisztériumban. A megbeszélésen résztvett Bucur Schiopy kereskedelmi államtitkár, valamint a nemzetgazdaságügyi minisztérium vezértitkára is.

Ugyancsak hétfőn este tartottak gazdasági megbeszélést a nemzetgazdaságügyi minisztériumban is, ahol a felállítandó ipari hivatalokra vonatkozó törvénytervezetet vitatták meg. A Gyáriparosok Szövetségének (UGIR) kiküldöttjeinek bevonásával. A Gyáriparosok Szövetségének kiküldöttje a törvénytervezetre vonatkozólag részletes memorandumban nyújtották át észrevételeiket a nemzetgazdaságügyi minisztériumnak.

Ujabb kilencvennyelomilliárd szövetkezeti edru

Kilencvennyelomilliárd lejt szavazott meg a pénzügyminisztérium az INCOOP-nak a tavaszi vetőmag beszerzésére, vetőmagtárházak létesítésére, valamint a vetőmag szállítására és szétosztására.

Egyeztetés bizottsági tárgyalások

Hétfőn délután a Demokrata Pártok Blokkjához tartozó pártok képviselőiből alakult egyeztető bizottság ülést tartott. Az ülésen a MNSz részéről Csáky Béla dr., Csikó Nándor, Seles Margit és Takács Lajos dr. vett részt. Az egyeztető bizottság napirenden lévő kérdéseket tárgyalta meg.

Kedvezményes vasuti jegy a köztisztviselőknek

Az államvasutak vezérigazgatósága elhatározta, hogy a köztisztviselők számára február 1-től kedvezményes vasuti jegyre jogosító igazolványokat bocsát ki. Az igazolvány birtokosai zenként kedvezményes jegyet kapnak évente.

Romániai vasutasküldetés Moszkvában

Gyali Zoltán államvasuti aligazgató vezetésével bizottság utazott Moszkvába. A bizottság célja az, hogy véglegesen rendezze a Szovjetunió és Románia közötti vasuti forgalmat.

A bizottság több olyan más kérdést is meg akar beszélni Moszkvában, ami a román államvasutak közlekedését van érintve szolgálja.

Egy más jelentés szerint elhatározták, hogy a román államvasutak mozdonoit a mellékvonalakon fával fogják tüteni. Az államvasutak egy vagon fáért másfélmillió lejt adhat.

Kergetmet adnak a leviszté ruiyos szabotázsügyekben

Az igazságügyminisztériumban törvényrendeleten dolgoznak, amely kergetmet rendel el mintegy 250 olyan elítélt számára, akiket a szabotázs törvény büntőbüntetésével sújtott.

Az eddig nyert értesülések szerint azoknak adnak kergetmet, akiket bizonyos formalságok be nem tartása miatt büntettek meg, valamint azoknak, akiket olyasmért büntettek meg, amiért a moss készülő új törvény nem szab ki büntetést.

Felülvizsgálják a kereskedés számlóit

A pénzügyminisztérium elrendelte, hogy vizsgálják felül az ország összes kereskedésnek számlóit.

Csiki gyermekek Erminályfalván

CSIKSZEREDA. — Csik megye aszily. süjtötte közvárosi újabb gyermekcsoportot szállítottak más vidékre. A Népivédelem Bizottságával és a MNSz csikmegyei szervezeteinek segítségével Csikszertdomonkosról 81, Csikszertdomonkosról 17 gyermeket vittek Erminályfalvára.

A csik megyei hadifoglyoktól érkezett több mint 1052 lejtet ünnepélyes keretek között osztották ki a hozzájárulóknak. Csikszertdomonkoson.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Állatkerekeseknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban és feljebb levelezni 1000 lej pótdíj fizetendő. Széveghirdetés szavankint 1300 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyíltár 4000 lej. Keresés hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500, 1800 lej.

ADÁS, VÉTEL

RADIÓT modernet, esetleg nem üzemelőt, post. keresek megvételre. „Eseleg lámparés-kül” jellegre a kiadóhivatalba. 1985

PRIMA szállítóvány, gyökerező röpánia megrendelhető Szilágyi Gyula, szállítóvány, telep Dicső, Bihar megye. Árjegyzéket díj, talanul küldök. F.

LEGMAGASABB napi áron vásárolt karikahajós varrógépeket, varrógépféjeket, varrógéplámpát, alkatrészeket, tűket, körkötőgépeket, sikkötőgépeket, fonógépeket Welsz gépkereskedő Kolozsvár, Horea-utca 82. 1314

RITKASZÖVEST mohar püszterítőket ve. szek. Cserey, Méhes-utca 83. 1611

DIOFURNIROS háló eladó. Méhes-utca 60. 1927

KOMOLY bélyeggyűjteményt priváttól veszek. Ferdinánd, Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 6. 2029

KERESEK megvételre jó állapotban lévő 3 vagy 4 tonnás szergépkocsit jó gumikkal. Kisa kereskedelmi Iroda, Sepsiszentgyörgy, Ady Endre-utca 6. 2026

ELADÓ modern konyhák, használt fekete ebédlő, háló és más butorok. Mária királyné-utca 24, asztalos. 2024

ELADÓ egy pár illéc olcsón. Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából, földszint jobbra, első ajtó. 2038

EGY női varrógép eladó. Csaba-utca 72. 2036

ORVOSOK figyelmébe! 36 darab neosalu-án és 20 darab Bismuth eladó. Cím a kiadóban. 2056

CSONAKOS Singer varrógép eladó. Frimu (voit Apor)-utca 2. 2055

ELCSERELNÉK Continental páskairógépet vagy 5+2 lámpás Telefunken világvevő rádiót 100-as motorkerékpárral, vagy megvenném. Iroda, Kötő-utca 2. 2052

SÜRGOSEN vesznék kozmetikai felszereléseket, leereszthető fekvőágyat, görgasztalkát. Cím a kiadóban. 2049

FÖLDESZEK! Angol szövegből rövid téllakabát eladó kővér díszmórr. Dórsa György-utca 27, emeleten. 2042

KERESEK megvételre mahmot, szivógázmotort vagy nyersolajmotort, esetleg nem üzemképest is. Fellegvári-utca 22, Bükki. 2043

ALKALMAZAST KAPHAT

VIDEKI gazdaságomba szakembert keresek. Címeiket a kiadóba „Vidékre” jellegre. 1996

TISZTVISELŐNÖT, perfekt román—magyar nyelvtudással és komoly gyakorlattal, felveszünk. Cím a kiadóban. 2023

20—30 MILLIÓ lejjel társat keresek vidékre bevezetett vegyeskereskedéshez. Cím a kiadóban. F.

ASZTALOS segédek felveszünk butor-munkára. Mária királyné-utca 24. 2014

VEGYI vasalónét állandó munkára azonnali belépésre keresek. Gálly István kelmefestő-vegytisztító, Ciosca (vol. Bánffy)-utca 4 szám. 2030

GYAKORLOTT kötőnöket keres „Jolie”. Unió-utca 4. 2041

GYERMEKSZERETŐ román szakácsnő: azonnali felvételre. Cím a kiadóban. 2069

EGYEDÜLÁLLÓ, megbízható mindenféle nyelvi vagy asszonyt keres házaspár, közeli vidéki gyártelepre. Családi bánázmód. Jelenleg Széchenyi-ter 25, Dónáthnál. 2064

ÜGYÉRS mindenféle kifizetést felveszek. Mária királyné-utca 9, kötőde. 2053

VESZ-ELAD

butor, szőnyeg, porcellán, írógép és egyéb értéktárgyat.

„UNICOM”

Kossuth Lajos-utca 10.

EGYLOVAS strázsaker eladó. Damjanich-utca 28. 2029

VILLAMOS lemezjátszót keres megvételre. Rádió laboratórium, Mária királyné-utca 43, emelet, utolsó ajtó. 2036

EGY Singer karikahajós női varrógép eladó. Cím: Luther-utca 31, Bulgária-telep. 2038

ELADÓ tábori tűzkohó, reszelő. Tordai-utca 7 szám. 2028

KIFOGASTALAN állapotban lévő fehér gyermekágyat keresek megvételre. Pap-utca 71 szám. 2033

ARAGAZTARTALYT keresek megvételre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. emelet. 2034

ELADÓ ezüst evőeszközök, fayence étkészlet, teákészlet, kristályok, ivókészletek, kínai asztalka, perzsa szőnyegek, értékes és antik képek, dísztárgyak, bőrköffer, utazópéd, nagyméretű szőnyegek. Délután 4—7 óra. Széchenyi-ter 1, I. emelet, 4. 2040

VENNEK jó állapotban modern kombinált szobát. Ajánlatokat „Butor” jellegre a kiadóba kérek. 2070

Asztalosok figyelmébe!

Furnitúra

és vaskereskedés.

Felsner & Diamantslein

Kolozsvár, M. Hal Viteazul ter 35.

SZEKEK, fotelek gyári lerakata mindenféle formában. Nagyban és darabonként a legújanyosabb árban Kleinnál, Malinovszki-ter 6. Szentegyház-utca sarok. 2067

KONYHAK modernnek, hálók, ebédlők, a szőnyegek különböző formában, kombinált szobák, rekamélek a legjobb kivitelesen és legújanyosabb árban kaphatók Kleinnál, Malinovszki-ter 6. Szentegyház-utca sarok. 2067

EGY Berkel mérleg eladó. Mátyás-utca 3, vendéglő. 2066

KARIKAHAJÓS Singer varrógép eladó. Horea-utca 58, balra 3. ajtó. 484

VESEK, elvett mindenféle ruhaneműt és egyéb tárgyakat. „Boged”, Horea-utca 58. 484

DINAMÓ 10 Kw, 110 Volt, 90 Amper, egyen- és váltóáramu eladó. Mécok-utca 57, Széchenyi-ter. 2059

MEGVÁSÁROLOK ócska cserepát „Terno” ügynökség, Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából. 2058

MEGVÁSÁROLOK egy jókarban lévő erőszövegből, férfi nadrágot. Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából, földszint, jobbra első ajtó. 2058

KERESEK megvételre 41-es női magasszárú, bőrtalpu fekete cipőt, csakis újat. Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából, földszint, jobbra első ajtó. 2058

ALKALMAZAST KERES

22 EVI gyakorlattal, perfekt román, magyar, kevés német tudással rendelkező tisztviselő sűrűsően állást keres. „Vidékre is” jellegre a kiadóba. Gr.

TISZTVISELŐ, aki kettőszorosozás kasztrális hold erdő és mezőgazdaságot kezel, szakmájának megfelelő állást óhaja. Címeiket „Gazdaság” jellegre. 2068

KAZHOZ megyek olcsón varrai. Pop R. teganu-utca 31, Nyeste Borbála. 2032

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb, megbízható, rejtetlenül intelligens nő elhelyezkedést keres mint háztartásnő uricsaládnál, magános egyénnél. Tömeg-konyha-vezetésben is járatos. Címeiket „Csendes otthon” jellegre. 2063

KISEBB diákok tanítását VIII-ik osztályos elvállalja. Címét „Fizika-számán” jellegre a kiadóba. 2061

KISEBB diákok tanítását biztos eredményre elvállalom. Trefort-utca 27, délután 2—4 óráig. 2047

NÖTLEN molnársegéd, kis- és nagyméretű gyakorlattal állást keres. Levelet „Molnár” jellegre Sepsiszentgyörgy, Lázár Mihály-utca 29. Háromszék megye. F.

INGATLANLAKÁS

TORDAN vennék központban kisebb házakat kétféle milliárdig. Cím Kultúra könyv-üzletben. 1944

KÖZPONTBAN keresek összkomfortos butorozott szobát, esetleg elátással, előkéző uricasszony részére. „Bér nem számít” jellegre. 1987

KÖLTSÉGMEGTERÍTÉS ellenében keresek 1 szoba, konyha komfortos lakást a Dermata közelében. Budai Nagy Antal-utca 157. 2023

KÖZPONT közelében lévő kétszobás összkomfortos lakásomat elcserélném egyszobás összkomfortos lakással, esetleg belvárosi garzonlerrrel. „Sürgős” jellegre. 2021

ÜRES szobát keresek. Cím: Apor-utca 9. 12—4 óráig. 2016

FORGALMAS helyen lévő rövidtáru üzlet, elvezetés mellett azonnal átadó. Cím a kiadóban. 2003

BOLYAI egyetemi hallgatók lakást kaphatnak. Fizetés természetben. Cím a kiadóban. 2037

MEGVÁSÁROLOK egy kis családi házat, egy gyümölcsösöt és egy üres telket ügynökség kizárásával. Vasile Lupu-utca 82, kaput zörgetni. 2053

2 SZOBA összkomfortos lakást javították vagy költséget megtérítettek. Ügynökség díjazok. Moszkovita üvegüzlet, Széchenyi-ter 29 szám. 2037

KÖLÖNBEJÁRATU szoba fűtéses, bútorokkal, zárttal kiadó. Egyévi bér előre fizetendő. „Közbejárati” jellegre a kiadóba. 2011

SÜRGOSEN eladó élelmiszerek részletekben fizethető házhely. Villanegyedben jókarban lévő emeletes ház több lakással 150 millió lejtér. Megbízva Bocsaneci Iroda, Unió-utca 10. 2060

ELADÓ vasuti műhely környékén beköltözhető, kisse bombaszerűt családi ház, 2 szoba, konyha, speiz, veranda, pince, vegéni-nyeskert, 4 gyümölcsfa, villany, 1 szoba, konyha teljesen jókarban, 90 millió lejtér. „Terno” ügynökség, Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából. 2056

ELADÓ Horea-utca közelében családi ház, beköltözhető 2 szoba, konyha, speiz, pince, fűtőkamra, víz, villany, csatorna, 150 millió lejtér. „Terno” ügynökség, Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából. 2058

DIAKLEANY, aki magyarul is beszél, magános női lakást kaphat élelmiszert ellenében. Cím a kiadóban. 2071

ELADÓ a sürgyár környékén 2x1 szoba, konyha, kis istálló, villany, 1 szoba, konyha beköltözhető, 30 millió lejtér. „Terno” ügynökség, Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából. 2058

ELADÓ Györgyfalvi-utca 3 szoba, konyha, család ház 140 millió lejtér. Monostori-utca 2 szoba, konyha, kertes ház 70 millió lejtér. Iszók ingatlanforgalmi Iroda, Mária királyné-utca 11. 2050

Keresek két gyapjúfűző farkast és két gyapjúfűző gépet (fésűvel vagy anélkül). Állandóan feladott áraiánlatokat a gépek nagyságának, valamint azok és a fésűk állapotának megjelölésével 10TH A. reklámvállalat Nagyszombatban továbbít.

Nagy meglepetésre

a Ciocanui nyerte az országos jégkorongbajnokságot

MAROSVÁSÁRHELY. — Az országos jégkorongbajnokságok küzdelmei hétfőn befejeződtek. A bajnokságot — nagy meglepetésre — jobb gólaránnyal a bukaresti Ciocanul csapata nyerte meg a marosvásárhelyi Dermagant előtt. A Dermagant—Ciocanul mérkőzés — nagy küzdelem után — 1:1 (0:0, 1:1, 0:0) arányban eldöntetlenül végződött. A második harmadban a marosvásárhelyi csapat Ince I. góljával vezetéshöz jutott, amelyet Sadovszky révén egyenlített ki a Ciocanul. A harmadik harmadban a kitűnően védekező bukaresti csapatnak sikerült kiharcolnia az eldöntetlen eredményt, ami egyben az országos bajnokságot is jelentette részére.

A Csikszeredai TE 11:5 (2:0, 3:3, 6:2) arányban győzött a buhusi Textila ellen. A Ciocanul a bajnokság befejező napján 6:0 arányban verte a Textila együttesét, míg a Dermagant 7:3 arányban győzött a CsTE csapatát.

Az országos jégkorongbajnokság állása a következő:

1. Ciocanul	3	2	1	0	14:3	5
2. Dermagant	3	2	1	0	18:5	5
3. CsTE	3	1	0	2	16:19	2
4. Textila	3	0	0	3	5:27	0

305 mérkőzést vezettek az elmúlt évben a kolozsvári JT tagjai

Ma folytatják a JT szabálmagyarázó és vitaestjét

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Játékvezető Testület nagy érdeklődés mellett folytatja szabálmagyarázó és vitaestjeit az OSP Petőfi-utca 9 szám alatt lévő hivatalos helyiségében. A legutóbb megtartott szabálmagyarázó estélyen nagy számban jelentek meg a játékvezetők, akiknek emlékeztetőbe Sipos István nagy szakértelemmel idézte fel a játékszabályok legfontosabb rendelkezéseit és utalt a szabályok egységes gyakorlati alkalmazásának és az egyöntetű bíráskodási rendszer érvényesítésének nagy jelentőségére.

A színvonalas szabálmagyarázat után Polareczky János, a JT titkára számolt be a kolozsvári JT elmúlt évi működéséről. A kolozsvári kerületben nyilvántartott 64 játékvezető közül 52 tevékenykedik, akik az elmúlt évben összesen 305 mérkőzést vezettek. Ezek közül 3 mérkőzést az NB I-ben, 2 osztályozómérkőzést és 18 NB II. mérkőzést. Ezenkívül 252 esetben látták el a kolozsvári játékvezetők a parizselői tisztséget.

A kolozsvári JT legközelebbi szabálmagyarázó ülését és vitaestjét január 22-én, szerdán este 6 órakor tartja az OSP Petőfi-utca 9 alatti hivatalos helyiségében.

Az új játékvezetői tanfolyam február 3-án este 6 órakor kezdődik és arra jelentkezhetnek 21—40 életkoru, legalább 4 elemi iskolát végeztek, akik politikai, valamint polgári joguk birtokában vannak. A tanfolyamon való részvétel díja 10.000 lej. A tanfolyamra jelentkezni lehet szerda esténként 6 órától Polareczky János JT titkárnál.

A tanfolyamot hétfő és csütörtöki napokon délután 6 órai kezdettel tartják és azon résztvevőknek azok a jelöltek is, akik a múlt év novemberében jelentkeztek a bírótanfolyamra, amelynek előrelátható időtartama 6 hét.

SPORTHÍRADÓ

A Vasas Sport Egyesület felkéri azokat, akik háli meghiányokat vettek át, hogy azokat legkésőbb ma, szerdán este 6 órakor az egyesület Petőfi-utca 9 alatti helyiségében számolják el. Felkéri a női szurkolókat, hogy ma, szerdán este 6 órakor az egyesület helyiségében jelenjenek meg.

A Baladó Ifjúság gazdag sportanyagú évkönyvet jelentetett meg, amelyből értékes tájékoztatást nyerhetnek az összes sportbizottságok és sportegyesületek. A változatos tartalom évkönyv 15

ELADÓ gyümölcsösökert 8 millió lejtér, a Szamosközi-utca mellett 3 szoba, istálló, veteményeskerttel 45 millió lejtér. „Terno” ügynökség, Széchenyi-ter 16, bejárat a Kádár-utcából. 2958

VENNEK családi házat sűrűsően. Címeiket a kiadóba „Ház” jellegre. 2051

FÜSZER, élelmiszertisztító kiadó vagy átadó. Andrásy-utca 2. Erzsébet-ut folytatása. 2046

BUTOROZOTT szoba 2—3 személy részére élelmiszert kiadó. Cím a kiadóban. 2046

KÖLÖNFELE

BEFAGYOTT vízvezetékész villanykötői létkel kioldaszja Fülöp szerelő. Cipariu (Héjai)-utca 18. 1951

ELVESZETT fekete pénztárca, benne Strausz Julia Negru Voda-utca 7 alatti lakos összes iratai. Kérem a megtalálót, a jelle a fenti címre. 2054

BELVÁROSBAN két személy részére ebédkoszt kihordásra is kapható. Cím a kiadóban. 2048

ELVESZETTTEM a nagyenyedi református tanítóképző intézetben 93—1940. szám alatt szerzett tanítói okleveletem. Ezen tanítói oklevelet semmisnek nyilvánítom. Csák Ferenc. F.

ELVESZETTTEM a nagyenyedi református tanítóképző intézetben 107—1943. szám alatt szerzett tanítói okleveletem. Ezen tanítói oklevelet semmisnek nyilvánítom. Hód Károly. F.

ELVESZETTTEM a nagyenyedi református tanítóképző intézetben 63—1939. szám alatt szerzett tanítói okleveletem. Ezen tanítói oklevelet semmisnek nyilvánítom. Király László. F.

ELVESZETTTEM a nagyenyedi református tanítóképző intézetben 219—1928. szám alatt szerzett tanítói okleveletem. Ezen tanítói oklevelet semmisnek nyilvánítom. Soós Mihály. F.

HEGEDÜS Irma és Klári Tojty varrodájukkal Dózsa György-utca 37, II. emelet, 6. szám alá költöztek. 2044